

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 10 szám.

Péntek

Debrecen, 1939. január 13

Olasz-francia háboru vagy béke?

Chamberlain és Halifax Rómában Olasz-francia háboru esetén Németország semleges marad Világnézeti küzdelem során akcióba lép a német haderő

Neville Chamberlain angol miniszterelnök és lord Halifax külügyminiszter szerdán délután 4 óra 20 perckor megérkezett Rómába.

Az angol államférfiak római fogadását nem annyira az ünnepi pompa, mint inkább rendkívüli bensőségesség és szívélyesség jellemezte.

Amikor az angol államférfiak különvonata befutott a Termini pályaudvarra, a katonazenekar rázendített az angol királyhimnusra, majd a zenekar az olaszkirályhimnuszt játszotta.

A vonatról elsőnek Chamberlain miniszterelnök szállott le. Mussolini miniszterelnök sietett az angol miniszterelnök üdvözlésére.

A szokásos bemutatkozások megtörténte után Chamberlain miniszterelnök Mussolini miniszterelnök társaságában ellépett a kivonult diszkulónimény arcvonala előtt.

Chamberlain Mussolinivel együtt az udvari várótermen keresztül ment ki a pályaudvar előtti térre, ahol a tömeg melegen ünnepelte az angol államférfiakat. Chamberlain miniszterelnök itt bucsút vett Mussolinitól és Ciano külügyminiszter társaságában gépkocsiba szállt. A második gépkocsin lord Halifax külügyminiszter foglalt helyet Bastianini külügyi államtitkárral.

Chamberlain és Lord Halifax háromnegyed hét órakor a Quirinaiba hajtottak, ahol beírták nevüket az udvari látogatókönyvbe. Innen átmentek a Palazzo Venezia-ba, ahol délután hat órakor megkezdődött az első megbeszélés Mussolini és Chamberlain között.

A megbeszélésen résztvett Ciano gróf olasz és Lord Halifax angol külügyminiszter is.

A látogatásnak elsősorban az a célja, hogy az újjáéledt angol-olasz együttműködés ünnepi meg-

nyilvánulása legyen és kimutassa, hogy a huszvétkor és a múlt év végén érvénybe lépett angol-olasz szerződés a két ország közötti kapcsolatok új korszakát nyitotta meg. Diplomáciai körök felfogása szerint a megbeszéléseken az első helyet a Földközi tengeri kérdés fogja elfoglalni, amely a két birodalomnak mintegy érintkező pontját alkotja. Biztosra vehető, hogy Olaszországnak Dzsibutit, Szuezt és Tuniszt érintő követeléseit az angol-olasz megbeszéléseken behatóan megfogják vizsgálni, anélkül azonban, hogy Angliára ezekben a kérdésekben akár a döntőbíró, akár a közvetítő szerepe várna. A Mussolinini minden bizonnyal ki fogja fejteni Chamberlain miniszterelnök előtt Olaszország jogos követeléseit kielégítésének szükségét és az angol miniszterelnök ismertetni fogja az angol kormány álláspontját ezekben a kérdésekben. Minden bizonnyal szóba fog kerülni a spanyol kérdés is, s Olaszország szorgalmazni fogja Franco hadviselő jogainak elismerését.

Csak a Földközi tengeri kérdések letárgyalása után kerülhet sor a többi európai és világtérképre. Ezek között emlegetik a zsidókérdést, amelynek megoldása érdekében Chamberlain miniszterelnök állítólag Mussolini közreműködését kérné. Mint emlékeztetes, az olasz minisztertanács egyik múltévi ülésén kilátásba helyezte hogy az olasz kormány Kelet-Afrikában egy területsávot tartana fenn a zsidó bevándorlás céljaira. Így úgy látszik, meg van a gyakorlati lehetősége, hogy Olaszország kivége részét a zsidókérdés megoldásában.

Az angol-olasz megbeszélések megbeszélések minden bizonnyal ki fognak terjedni az időszerű közép-európai és kelet-európai államokkal s ennek következtében a

megbeszéléseken szóba fog kerülni Angliának, valamint Olaszországnak az egyes közép-európai és kelet-európai államokkal való viszonya.

A távolkeleti kérdés is fontos helyet fog elfoglalni. A római megbeszélések végső pontját jelen tené a négy nyugati nagyhatalom együttműködésének terve.

A Daily Express római levelezője úgy értesül, hogy Hitler közölte Mussolinival, hogy Olaszország és Franciaország közötti összeütközés esetén Németország jóindulatu, de fegyveres semlegeséget tanúsítana, amíg más nemzet nem avatkozik az Olaszország elleni küzdelembe.

Ha Anglia Franciaországot segítené, vagy a harc a demokratikus és totális rendszerek közötti világnézeti küzdelemmé fejlődne, Olaszország számíthat Németország egész haderejének támogatására.

Ugyanez az eset állna elő akkor ha Olaszországot vereség fenyegetné.

Hitler egyszersmind a legnagyobb önmérsékletet ajánlotta Mussolininak az olasz-francia vitában, hangoztatva, azt a meggyőződését, hogy

Gróf Csáky Berlinbe utazik

Gróf Csáky István, Magyarország külügyminiszter a jövő hét hétfőjén, 16-án Berlinbe utazik és ott Ribbentrop német külügyminiszterrel fog igen fontos tárgyalásokat folytatni a magyar-német viszonyról.

A magyar külügyminiszter közel két napig marad Berlinben s ez idő alatt sor kerül mindazon kérdések megbeszélésére, amelyek a két országot kölcsönösen a legközelebről érintik. A külügyi-

ezt a vitát el lehet intézni közvetlen tárgyalás után. Hitlernek ez a magatartása megfelel annak az álláspontnak, amelyre Mussolini a szeptemberi német-cseh válság idején helyezkedett.

A levelező azt hiszi, hogy Chamberlain közölni fogja Mussolinival hogy ha az olasz sajtó beszűnteti Franciaország elleni támadásait és az olasz kormány diplomáciai alakban közli javaslatait Franciaországgal, úgy az angol kormány elősegíti e javaslatok kellő megfontolását. A területátengedéssel nem járó jogos olasz követelések valószínűleg teljesülni fognak.

Chamberlain angol miniszterelnök ma délelőtt 10 órakor koszort helyezett az olasz királyok és külügyminiszterek sírjára majd fél tizenkét órakor magánkihallgatáson fogadta őt Viktor Emánuel olasz király és császár. Délután három órakor megtekinti a fasiszta ifjúság gyakorlatait, majd újabb megbeszélésre ülnek össze miniszterelnökkel, Este tizenegy órakor Ciano gróf külügyminiszter vacsorát ad Excelsiarban a magas angol vendégek tiszteletére.

Chamberlain miniszterelnök látogatása ma este véget ér.

niszter rendkívüli jelentőségű útját Európaszerte nagy érdeklődés kíséri.

A mai huzás főbb eredményei

10.000 P-t nyertek a	14.181
4.000 " " "	27.071
1.000 " " "	31.860, 36.536,
39.435, " 44.687, 51.672, 69.450,	
73.616, 84.701 számú sorsjegyek.	

A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.



Falingtonban, Davon grófságban egy magánlakertből kitört egy leoyárd. A lakosságot rádiófigyelmeztették. Az egész rendőrség és a város legtöbb férfilakosa a leopárd keresésére indult, eddig nem találták meg.

Több mint tízezer politikai menekült kért beutazási engedélyt Mexikóba. Illetékes körökben nem tartják kívánatosnak ezeknek a kérvényeknek a teljesítését.

Savoivi Mária hercegnőnek, az olasz uralkodópár leányának és pármái Aourbon Lajos hercegnek esküvőjét eredetileg vasárnapra tűzték ki. Hesseni Mafalda hercegnőnek — Mária hercegnő nővéreinek — betegsége miatt az esküvőt most későbbi időpontra halasztották.

A touloni katonai törvényszék kedden este kémkedés és katonai titkok idegen államnak való kiszolgáltatása miatt halálra és lefokozásra ítélte a 27 éves Aubert tengerész alhadnagyot.

A Themze a legújabb hőemelkedés okozta tömeges hó és jégolvadás következtében aggasztó módon megdagadt. A vízfolyás a London melletti teddingtoni gátnál napi 20,250 000 000 liter, holott a rendes januári napi víztömeg 10,831 500,000 liter. A londoni árvédelmi tanács megerősítette a gátakat és megtette az összes óvintézkedéseket.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja

Debreceni Helyi Vasut.

Hirdetmény

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a hófúvás miatt Berettyóújfalú és Komádi, továbbá Debrecen és Földes között az autóbusszorgalmat szüneteltetjük.

Ezzel kapcsolatosan a Debrecenből 17 óra 25 percek induló 110 sz. és a Berettyóújfaluból 7 óra 50 percek induló 103 számú autóbusszjáratunkat Debrecen és Berettyóújfalú között sem közlekedtetjük a forgalmi akadály tartama alatt.

Az üzletigazgatóság.

VIGSZINHAZ MOZGO

A legnagyobb magyar film! Jókai legszebb, legizgalmasabb regénye a:

Szegény gazdagok

Uray Tivadar, Szelecky Zita, Szilassy, Mály Gerő, Vaszari Piri, Pethes Sándor főszereplésével

Bemutató ma!

Előadások délután: 5, 7, 9 óra.

Súlyos baleset érte vitéz dr. Szily Tibor főorvost

Szerdán este fél hét óra tájban könnyen végzetessé válható szerencsétlenség érte vitéz dr. Szily Tibor főorvost. A Miklós uca felől a Kistemplom felé haladt a 10-es jelzésű villamos. Amikor a villamos a Piac uca 41 szám elé ért akkor hajtott ki az udvarról a főorvos kocsija. Az egylovas kocsit a villamos elkapta és felhörtötte. A kocsi ablakai bezuodtak. A betört ablak üvegszilánkjai vitéz dr. Szily Tibornak a tenyerén okoztak súlyos természetű vágásokat ezenkívül a kocsi felborulása következtében több zuzódást is szenvedett. A kocsisnak nem

történt baja.

A szerencsétlenségről értesítettek a rendőrséget, ahonnan bizott seg jelent meg a karamból színhelyén. Ugyancsak bizottság ment ki a LEV részéről is.

A lefolytatott vizsgálat eddigi adatai szerint a szerencsétlenséget az okozta, hogy az esti órákban köd szállt le a városra s ez sikossá tette a sint, emiatt nem tudott a vezető kellő időben megállani. Hasonló volt az eset Veres András kocsissal, aki szintén nem bírta a kocsit visszatartani, amikor a villamost meglátta,

Két ember megfagyott

Hornyák Márton 68 éves, kesztői lakos még december 30 án azzal távozott el lakásáról, hogy Dorog községben a bányaírodánál az esedékes havi kegydíját felvegye. Hornyák valóban megjelent Dorogon, a kegydíjat felvette, utána egy vendéglőbe tért, hol kisé megittasodott. Ilyen állapotban indult utnak Kesztőre felé. Utközben az utat eltévesztette, és éppen

ellenkező irányba indult. Holttestét most találták meg Dég község határában. Orvosi vélemény szerint a halál közvetlen oka: fagyás.

Magyar György 28 éves, kondorosi lakos lakásáról ittas állapotban egy távoli tanyára indult. Utközben a sötét, havas és széles időben a szántóföldeken eltévedt, egyik tengeri tarlón elesett és megfagyott. Holttestét most találták meg

Beiratkozások a Tisza István Tudományegyetemre

A debreceni Tisza István Tudományegyetem mind a négy, református hittudományi, jog- és államtudományi, orvostudományi és bölcsészettudományi karán, a karnak: bölcsészeti-, nyelv-, történettudományi, valamint matematika és természettudományi csoportjára a beiratkozás az 1938-39. tanév II. félévre 1939. február hó 20 án kezdődik és bezárólag 28 ig tart.

Aki az egyetemre első ízben iratkozik be, valamint, aki — katonai szolgálat kivételével — bármely más okból egyetemünkön tanulmányait megszakította, a felvételért 50 filléres okmánybéllyel ellátott folyamodványt 1939 január hó 2 és február hó 15, közt annak a karnak a dékánjához nyújtja be, amely karra beiratkozni kíván.

A felvételi engedély az egész tanulmányi időre érvényes, azonban csak arra a tudománykarrára szól, amelyre folyamodó felvételét kérte.

A felvétel iránti folyamodványt a következő eredeti okiratokkal kell felszerelni:

- a) születési bizonyítvány,
- b) középiskolai érettségi bizonyítvány, más hazai főiskoláról

beiratkozó részéről távozási bizonyítvány,

c) egy évnél nem régebb keletű erkölcsi bizonyítvány folyamodó nemzethűségéről és erkölcsi megbízhatóságáról,

d) ha folyamodó hadiárva, ennek közhatósági igazolása,

e) ha folyamodó atvja harctéri szolgálatot teljesített, a Károlycsapatkereszt elnyerésének igazolása,

f) egy évnél nem régebb keletű közhatósági bizonyítvány folyamodó szüleinek foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről és arról, hogy szülei mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön, hol laktak azelőtt, amennyiben több helyen laktak, régebbi lakóhelyükön mi volt a foglalkozásuk?

Azoknak a folyamodóknak, akik felvételüket a református hittudományi karra kérik, a fenti okiratokon kívül még mellékelni kell lelkészi, vagy vallás tanári bizonyítványt mely folyamodó lelkészi pályára való alkalmasságát tanúsítja továbbá hatóságí orvosi bizonyítványt mely folyamodó egészségi állapotát igazolja.

Amerika szédületes tempóban fegyverkezik

A Fehér Házban Roosevelt elnöklete alatt a három fegyverem képviselőinek részvételével bizalmas értekezlet volt, amelyen nagy

arányu haderőfejlesztési tervet dolgoztak ki.

Az elnök külön üzenetben fogja a törvényhozással közölni a

tervet, amelynek részletei az amerikai Press Assocation szerint a következők: 1. az eddigi hadirepülőgépmegrendeléseket meg-négyszerezik; 2. 20.000 hadipilótát és még több gépészt képeznek ki-ávenként; 3. a légihaderő létszámát 60,000-re növelik; 4. új gya-logasági és tüzérségi egységeket alakítanak az új légitámpontok védelmére; 5. több mint 500 000.000 pengőt irányoznak elő légi elhárító ágyuk, harcikocsik, gépfegyverek, önműködő puskák, stb, vételére; 6. óriási lőszerkészleteket rendelnek; 7. nyolc új légi támpontot építenek.

Roosevelt elnök 5000 repülőgép rendelését ajánlja a folyó évi és valamivel még több rendelését a jövő évre.

A végeül az hogy 13,000 hadirepülőgépet építsenek.

Az Egyesült Államok tengerészeti minisztériumának építési osztálya elkészítette az 1940 ben építendő két óriási csatahajó tervét. A hajók térfogata egyenként 45 000 főfegyverzetük kilenc darab 16 hüvelyes ágyu, gyorsaságuk óránként 33 tengeri csomó lesz.

Építésük költségét egyenként 550 millió pengőre becsülik.

Ezek lesznek a világ legnagyobb legerősebb és leggyorsabb csatahajói.

Vetitettképes előadás

A Tisza István Népszerű Egyetem Japánról tart vetített képes előadást dr. Milleker Rezső egyetemi professzor január 13 án.pén tenen este 6 órakor a Kereskedő Társulat disztermében (Ferenc József ut 8), Belépődíj nincs. Ruhátár van. Külön hangsúlyozzuk, hogy az előadás pénteken este 6 órakor lesz.

Olasznyelvű előadások

Az Olasz Kulturintézetben minden hétfőn és csütörtökön este 7 órakor olasznyelvű előadás van.

Az előadásokon mindenkit szívesen lát az Igazgatóság. Február elsején új társalgási fordítási és levelesi nyelvóra kezdődik. Beiratkozni lehet mindennap. A könyvtár egész nap rendelkezésre áll a t. közönségnek számos folyóirattal, napilapjával. Hatvan u 2 Telefon: 12-04

Halál a sinautóban

Molnár Gyula 38 éves hajdusámsoni gyermeket szülei az ottani orvos utasítására be akarták hozni Debrecenbe a klinikára. Reggel felültek a sinautóba. A gyermek már akkor is nagyon rosszul volt és Debrecen közelében a sinautón meghalt. A halálesetet jelentették a debreceni ügyészségnek, a temetési engedélyt kiadta, mert gondatlanság nem történt.

Gazdái fjak bálja január 28-án az Arany Bika disztermében

A Magyar Élet Mozgalom felhívása

A Magyar Élet Mozgalom vasárnap délelőtt 10 órakor az Arany Bika disztermében megtartandó tisztántulási zászlóbontó nagygyűlésre és a mozgalomba való felvételre olyan minden eddigi érdeklődést tulszárnyaló tömegekben jelentkeznek Debrecen keresztény magyarsága, hogy az Arany Bika hatalmas diszterme is szűknek fog bizonyulni a hatalmas tömeg befogadására.

Hogy azonban mindenki meghallgassa a felvidéki magyarság lángelkű vezérét és a Magyar Élet Mozgalom lelkes apostolát, Jaross Andor felvidéki minisztert, a debreceni szervezet arról is gondoskodott, hogy a zászlóbontó nagygyűlést megafonon közvetítse a Bika előtti hatalmas térségen. A mai, csütörtöki napon tehát egyenként személyesen vagy a 30-65 es telefonszámon minden keresztény jobboldali magyar keresse fel a szervezet Piac ucca 26. szám alatti

irodáját, mert az igényléseket a jelentkezés sorrendjében elégti ki a szervezet.

A zászlóbontó nagygyűlésre szóló belépő jegyek kiosztása pénteken reggel kezdődik a Magyar Élet Mozgalom irodájában. A példa nélkül álló érdeklődést mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a debreceni jobboldali, keresztény nemzeti irányu egyesületek és intézmények tömegesen jelentik be testületileg csatlakozásukat és állandóan folyik az egyenkénti jelentkezés is. Debrecen jobboldali magyar társadalmá megértette a hívó szót és a legegyszerűbb munkástól kezdve a társadalom minden rétegéből szakadatlantul tart a felvételüket kéri klijstromba vételre. A nagy magyar Egység megteremtéséért minden magyar testvért számon tart és szeretettel vár a Magyar Élet Mozgalom debreceni szervezete.

Folynak az Országos Tenyészállatvásár előkészületei

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület kiállítás rendező bizottsága elhatározta, hogy az 1939 évi, sorrendben immár negyvennyolcadik kiállítás nagyobb arányokban rendezi meg március 22-27 napjain. Az előkészületek ennek figyelembevételével folynak, a kiállítási iroda az ősz kezdete óta teljes felkészültséggel dolgozik és a kiállítás korai időpontjára való tekintettel már régebben szétküld-

ték a jelentkezési felhívásokat, sőt a tenyészállatok csoportjában a bejelentések határideje január 16-án már lejár, míg a többi csoportokban a bejelentés határideje február 15-e.

A gazdák máris nagy érdeklődéssel és várakozással tekintenek az idei kiállítás elé, amely igen tanulságosnak, sok tekintetben újszerűnek ígérkezik.

Ritka szépségű fényképkiállítás a Déri Muzeumban

Megirtuk, hogy a debreceni Fotó Club a Déri-muzeum két kiállítási termében gyönyörű fényképkiállítást rendezett Zöld József polgármesterhelyettes és Ászmann Ferenc amatőr képeiből. A ritka szépségű kiállítás iránt egyre fokozottabb érdeklődés nyilvánul meg, a látogatók, köztük nagyon sok szakember is, mind a legteljesebb elismerés hangján nyilatkoznak a

nem mindennapi művészeti élményt nyújtó kiállításról.

A fényképkiállítás még néhány napig lesz nyitva és ezalatt még csak az érdeklődés fokozódása várható. A kiállítás híre mást tulterjedt Debrecen határain és sokan jönnek a városba csak azért, hogy megsejmelhessék ezt a pompás gyűjteményt.

Vitéz Kolosváry sajtófőnök a gyömrői kerület jelöltje

A Meskó Rudolf képviselő elhalálása folytán megüresedett gyömrői választókerület jelöltségének elvállalására a kerület felkéri Vitéz Kolosváry Borcsa Mihály sajtófőnököt. A kerület részéről megnyilvánuló bizalmas politikai körökben osztatlan rokonszenvet váltott ki.

Vitéz Kolosváry képviselőjelöltsége különösen Dabrecenbe kelített nagy örömet, ahol a sajtófőnök-

nek nagy kiterjedésű rokoni és baráti köre él. A kerület küldöttsége ma délben kérte fel a sajtófőnököt a jelöltség elvállalására.



Enyhe, biztos hashajtó



A SZINHÁZ MŰSORA:

Január 12-én csütörtökön este: „Mindig a nők kezdik”.
Január 13-án pénteken este: „Utolsó tánc”.

Tulságosan vérmes emberek-nél, kivalkép akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, eibagyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorrra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kerdezze meg orvosát.



Eljegyzés: D. Lovász József fm.—Keki Borbála.

Házasságok: Turchányi Gyula államvasuti mérnök—Hankó Edit, Szőke József fm. npsz.—Hegymegi Eszter, Orbán István fm.—Kiss Irén, Szalkó József kántortanító—Kiss Ilona, Szabó Sándor méhés—Boldizsár Klótild.

Születés: Szolnoki Sándor gazdálkodó K smacs 60, lány Juliánna, Goldstein Lajos magántisztviselő Vendég ucca 38, leány Mária, Hamar Imre kocsis Bellegető 540, leány Katalin, Kecán Mihály fm. Nagycsere 87, leány Juliánna, Lin-

denfeld Miksa banktisztviselő Tiszadob, leány Judit, Müller Miklós cipőfelsőrészkesztő Kuruc ucca 13, fiu Ferenc, Berényi Imre gazdasági cseléd Hortobágyi halastó, leány Klára, Regézy József fogtechnikus Beresényi ucca 21, fiu József, Szalkai Károly magántisztviselő Apaffy ucca 27, fiu Kázmér, Hajdu István npsz. Balmazújváros, fiu József.



Halálozás: Nagy Erzsébet ref 10 hónapos Tegez u 28, özv. Kerekgyártó Sándorné g kat 74 éves Gróf Leiningen u 8, Nagy József fm. r kat 82 éves Bekecs u 5, Szabó Mihály ref 80 éves Mikes Kelemen u 15, Kovács Sándor ref 4 napos Pataki u 16, Daku István ref 59 éves Zöldfa u 8, Simon Lajos r kat 82 éves Abaujszántó, Erdei József ref 58 éves Késes u 12, Sinai Gyula ref 47 éves Lehel u 48, Kozma Lajos ref 72 éves Andrászi u. 18, Bódi Antalné ref 34 éves Baross u 26, Duca Teréz ref 48 éves Kisujszállítás, Hermann László izr. 42 éves Rethlen u 6.

Hirdetmény

Debrecen város tulajdonát képező két drb. igásló f. hó 15-én délelőtt 9 órakor a baromvásártéren nyilvános árverésen eladatik. Debrecen 1939 január hó 11.

Gazdasági tanácsnok.

Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.

A „Hungária“ filmszínházban

Csak 16 éven felülieknek!
Izig-vérig francia vigjáték:

Nem csaltuk meg egymást

Főszereplők: Elvira Popescu és Viktor Boucher.
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor.

Szén és Tüzfifa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor utóda Láng Miklós

Debrecen legrégibb szentelepe szerezhető be. Ugyanott a prima ádamvölgyi szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó ucca 28 sz.
Telefon: 24-49

HIREK

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. városnak a Hortobágyon telelő állatai részére kb. 700 q alomszalmára van szüksége. A szalma részben az Ökör-földre, részben a Mátára szállítandó. Felhívom az eladni szándékozót, hogy ajánlataikat a városi gazdasági ügyosztályához a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Debrecen sz. kir. város állatállománya részére mintegy 300 q zabot is kíván beszerezni. Felhívom az eladni szándékozót, elsősorban a termelőket, hogy elsősorban egészséges, száraz, jó minőségű, rostált idei termelésű zabra vonatkozó ajánlataikat akár kicsi, akár nagy tétellel a városi gazdasági ügyosztályban, a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Ideges emberek gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűviz kissé felmelegítve igen kellemes háziszor, amely

a széketét elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, napir, fotócikkek szaküzlete. — **Pa-pirszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Hirdetmény.

A város szikgáti gazdaságban cca 200 q zabszalma, akár egy tételben, akár kisebb tételekben q-ként 220 P ert eladó.

Ugyanott szennyvízüledék trágya szakerenként szabadrakodásra 2 P-ért vásárolható.

Közelebbi felvilágosítást a gazdasági ügyosztályánál (városházán) vagy pedig Miszti Lajos gépésznél (szennyvíztisztító tele) lehet kérni. **Gazdasági Tanácsnok.**

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város állatállománya részére lenmagpogácsát és napraforgópogácsát vásárolok.

Ajánlatokat a gazdasági ügyosztályhoz (Városháza félemelet) f. évi január hó 9 től kezdve írásban vagy szóbelileg kérem minden nap d e 12—2 óra közötti időben. **Polgármester.**

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja

Az Alföld teli kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
sz. gy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:49	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértess
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértess	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértess
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértess	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	sz.	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértess
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:45	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	19:05	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértess	m.	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	"	21:13	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 1100—193 au. sz.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédetől, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hús stb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két literet meghaladó, de 25 literen alul, sör két literet meghaladó, de 25 literen alul, szeszesitalneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeget, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a be-

hozattal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházzakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik. Debrecen 1838 november, **Városi adóhivatal.**

Prognózis.

Mersékelt légáramlás. Sokfelé köd. A nyugati és északi megyékben egyes helyeken kisebb eső, ónosasó. A nappali hőmérséklet alig változik.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIOSZEGHY JÁNOS** lapfőigazgató

Nyomtatott: **Dr. DIOSZEGHY JÁNOS** és **Osuka László** nyomdavezetők, Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felkiadás nyomdavezető **Osuka László**



Rádió minden nap 6-45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd éltrend 10.00, 12.30, 4.45, 9.20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12.00, 1.20, 4.45 és 10.00-10.5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10.10 és 2.40-kor élélmiszor-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Csütörtök

- 4.15 Ahól a hálókoosik alusznak.
- 5. Sertésenyésztési tanfolyam.
- 5.30 Operaházi zenekar.
- 6.35 A magyar nyelvről.
- 6.40 Pusztasándor vörsei.
- 7.10 Hírek szlovák nyelven.
- 7.20 Horváth Jancsi és c-zenekara.
- 8. „A vendég”. Rádiódrama.
- 10 Hanglemmez.
- 11 Hírek angol nyelven.
- 11.10 Sárai Elemér cigányzenekara.

Péntek

- 10.20 A röntgenvizsgálatokról.
- 10.45 Knigge, az illendőség tudósa.
- 12 — Déli harangszó.
- 1.30 Károlyi Árpád c-zenekara.
- 4.15 A rádió diáklőrője.
- 5 — A cseh iparról.
- 5.30 Szimfónikus Zenekar.
- 6.15 Sportközlemények.
- 7.20 A rádió szalonzenekara.
- 8.10 Kosztolányi Dezső est.
- 9 — Bartók Béla zongorázik.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését